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議 会 運 営 委 員 会 会 議 録 

 

招  集 

令和元年９月１０日（火）午前９時２０分 議会委員会室 

出席委員（８人） 

（委員長）田 村 謙 介  （副委員長）前 原   茂 

伊 藤 ひろえ   岡 田 啓 介   岡 村 英 治   尾 沢 三 夫 

国 頭   靖   西 川 章 三 

欠席委員（０人） 

議長及び副議長 

渡辺議長 岩﨑副議長  

説明のため出席した者 

 伊木市長 伊澤副市長 

 【総務部】辻部長 

   [財政課] 下関課長 足立総括主計員 岩永主任 

[秘書広報課] 土井課長  

出席した事務局職員 

先灘局長 長谷川次長 森井議事調査担当局長補佐  

傍聴者 

 安達議員 石橋議員 稲田議員 今城議員 門脇議員 戸田議員 又野議員 三鴨議員 

 報道機関 ０社  一般 ０名 

協議事件 

１ 陳情の取り扱いについて  

２ ９月定例会の日程について 

３ 意見書について 

４ １２月定例会日程（案）について 

５ 次回の議会運営委員会の開催について  

６ その他 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～  

 

午前９時２０分 開会 

○田村委員長 ただいまより議会運営委員会を開会いたします。 

 冒頭、尾沢委員より若干遅れる旨の連絡が入っておりますので、御了承ください。 

それでは、協議事件１番からなんですが、本日追加資料として配付されております令和

元年米子市議会９月定例会追加予定議案についてお願いいたします。 

 辻総務部長。 

○辻総務部長 追加資料、急遽お配りさせていただいたものでございますけど、ごらんく

ださいますでしょうか。 

市議会９月定例会の最終日に追加で議案を提出させていただきたいと存じます。最終日

に提案を予定しております議案は、事業委託契約の締結についてでございまして、内容は、
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米子市児童文化センタープラネタリウム室機器等更新業務でございます。詳細につきまし

ては、議会最終日に御説明させていただきたいと存じます。よろしくお願いいたします。 

○田村委員長 辻総務部長より説明がございました。 

追加提出議案について、最終日提出ということ。委員の皆様御了解でしょうか。 

〔「はい」と声あり〕 

○田村委員長 では、よろしくお願いをいたします。 

それでは、続きまして、この紙に従っていきますね。協議事件１番、陳情の取り扱いに

ついてを議題といたします。 

事務局長お願いいたします。 

○先灘議会事務局長 資料１をごらんください。 

陳情でございますけども、提出された陳情が４件ございましたが、いずれも賛同議員が

ありましたので、付託委員会とあわせて御確認をお願いいたします。以上でございます。 

○田村委員長 先ほど説明がありました陳情一覧に従いまして、賛同議員が全てついたと

いうことで、付託委員会、全て民生教育委員会ということでございます。 

委員の皆様御確認いただけますでしょうか。 

〔「はい」と声あり〕 

○田村委員長 じゃあ、よろしくお願いをいたします。 

続きまして、協議事件２番、９月定例会の日程について、（１）特別委員会の日程追加、

（２）９月１１日の議事日程について、（３）発言通告期限について、一括してお願いしま

す。 

事務局お願いします。 

○先灘議会事務局長 資料２をまずごらんください。 

今月２７日金曜日に、基地問題等調査特別委員会を午後の１時から、記載の案件の報告

がございますので、開催を予定しております。 

次に、資料３をごらんください。 

明日１１日水曜日の議事日程でございます。 

まず日程１で、各個質問が４名残っておりますので、これを行って全て各個質問が終了

する予定となっております。 

次に日程２でございますが、議案が１７件一括して議題といたしまして、質疑、委員会

付託を行いますが、質疑の通告はありませんでした。 

最後日程３といたしまして、陳情が４件の委員会付託として、明日の議事日程が全て終

了する予定です。 

最後に発言通告でございますが、予算決算総括質問と決算分科会の発言通告、いずれも

本日の正午までとなっておりますので、通告をよろしくお願いいたします。 

それから、討論が来月１日正午までの通告で、それから、先ほどの追加提出予定議案の

提出がありますので、最終日の２日前の９月３０日を質疑の通告期限とさせていただきま

す。２日前ですので、よろしくお願いいたします。議案送付は２６日木曜日、４日前を予

定しております。説明は以上ですが、確認をお願いいたします。 

○田村委員長 はい、ありがとうござます。 

先ほど、事務局より説明がございました９月定例会の日程について、るる説明がござい

ました。基地問題等調査特別委員会、９月２７日１３時から追加などなどございました。 



 3 

皆様のほう御確認いただけたでしょうか。 

〔「はい」と声あり〕 

○田村委員長 よろしいですね。よろしくお願いをいたします。 

続きまして、協議事件３番、意見書についてでございます。 

前回の議運におきまして、公明党議員団のほうから提示されました意見書案でございま

した。高齢者の安全運転支援と移動手段の確保を求める意見書（案）につきまして、各会

派持ち帰りの案件といたしました。各会派の御意見を求めます。 

それでは、政英会さん。岡田委員。 

○岡田委員 基本的にはいいんじゃないかなということで、会派の中では話になりました

けども、ただここの２番のところで、「自動ブレーキなどを備えた「安全運転サポート車」

（サポカーＳ）に限定した免許の創設や、走行できる場所や時間帯などを制限した条件付

き運転免許の導入を検討すること。」ということになっているんですが、かなり踏み込んだ

と言いますか、内容になっておりますんで、ここら辺りがもう少し現実的な条文にできれ

ばなということは思いますけれども、ここにあります高齢者の安全運転支援と移動手段の

確保を求めるということに関しては、我々政英会のほうは賛同させていただくということ

です。 

○田村委員長 わかりました。では、信風さん。 

伊藤委員。 

○伊藤委員 おおむね賛同、基本的に賛同したいと思います。 

○田村委員長 ありがとうございます。じゃあ、よなご・未来さん。 

西川委員。 

○西川委員 こちらもおおむね賛成なんですけども、先ほど岡田委員が言ったとおりに、

非常にちょっと、今できる問題なのかという、ちょっと疑問点も思いながら、ふっと思っ

ているところなんですけれども、政英会と同じ意見です。 

○田村委員長 ありがとうございます。共産党議員団。 

岡村委員。 

○岡村委員 基本的に賛同するということなんですけれども、先ほど指摘がありましたよ

うに、この２項目めの点について、果たしてこれがいいのかどうなのかといった点が疑問

点として残るというところが正直なところです。 

○田村委員長 ありがとうございます。 

これ今出た意見について何か意見がありますか。 

前原委員。 

○前原委員 基本的にこの趣旨自体が重要なことですので、条件のところの２っていうと

ころに関しましては、免許政策に踏み込んだ話になっておりますので、これは早急には片

が付かないような話でございますので、これに関しては削除しても我が会派的には問題な

いと思いますので、ここの部分に関しましては、削除させてもらって意見書の提出という

形でお願いできないでしょうか。 

○田村委員長 各委員の皆さんいかがでしょうか。 

〔「了解」と声あり〕 

○田村委員長 よろしいですね。じゃあ、おおむね了解ということで、よろしくお願いい

たします。ありがとうございます。 
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続きまして、協議事件４番、１２月定例会日程（案）についての御説明をお願いいたし

ます。 

事務局長。 

○先灘議会事務局長 資料４をごらんください。 

定例会日程案でございますが、１２月３日開会の、２０日閉会の、１８日間の会期を予

定しております。各個質問が５、６、１０、１１の４日間、あと委員会が１２から１８の

間で行うという日程にしておりますので、これにつきましては、１０月２日の閉会後の議

運で確認させていただきますので、持ち帰りということで、よろしくお願いいたします。

以上でございます。 

○田村委員長 はい、ありがとうございます。 

先ほど１２月定例会日程（案）について説明いただきました。これは閉会後の議運で確

認ということで、よろしいですね。 

じゃあ、委員の皆様よろしいでしょうか。 

〔「はい」と声あり〕 

○田村委員長 では、よろしくお願いいたします。 

協議事件５番、次回の議会運営委員会の開催についてでありますが、１０月２日水曜日

午前９時２０分から開催したいと思います。 

委員の皆様よろしいでしょうか。 

〔「はい」と声あり〕 

○田村委員長 ありがとうございます。 

協議事件６番、その他でございますが、委員の皆様何かありませんか。 

〔「なし」と声あり〕 

○田村委員長 議長何か。 

〔「なし」と渡辺議長〕 

○田村委員長 ありがとうございます。 

そしたら、執行部の皆さん、これで御退出をお願いします。お疲れさまでした。 

その他事項につきまして、議会運営委員会の行政視察日程が配付されていると思います。 

これについて、説明をお願いします。 

○森井議会事務局議事調査担当局長補佐 議会運営委員会の行政視察についてですが、１

０月２３日から２５日までの２泊３日ということで設定しました。２３日、初日ですが、

午後から荒川区の行政視察をします。通年議会についてとインターネット中継について（委

員会の録音中継を含む）ということでさせていただきたいと思います。それから、１０月

２４日ですが、午前中に青梅市です。通年議会と議会改革について。それから、昼から、

午後になりますが、あきる野市で通年議会と議会改革についてということで、行政視察し

たいと思います。それから、最終日ですが、午前中になります。神奈川県の横須賀市で視

察したいと思います。通年議会についてと常任委員会のインターネット中継について、議

会ＩＣＴ化の取り組みについてということで、視察したいと思います。 

初日、８時４５分の米子空港出発の飛行機で行きまして、帰りは２５日金曜日の１６時

１５分着の飛行機で帰りたいと思います。 

 相手先に関しまして、質問がありましたら、今週の金曜日、１３日の金曜日までに森井

まで提出していただけませんでしょうか。以上です。 
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○田村委員長 先ほど事務局から説明がございました行政視察につきまして、１０月２３

から２５ということで、これは委員の皆様日程のほうは押さえていただいているという前

提でございますので、御参加のほうお願いしたいと思います。 

内容はほとんど通年議会、インターネット中継、あと議会改革ということでございます

ので、これも質問等がありましたら、１３日金曜日まで森井さんまでということでござい

ます。 

委員の皆様よろしいでしょうか。 

〔「はい」と声あり〕 

○田村委員長 では、確認いただきましたので、よろしくお願いいたします。 

確認しますが、ほかにないですか。よろしいですか。 

国頭委員。 

○国頭委員 確認ですけど、この選定に当たっての、厚木市は当たられたですか。 

○田村委員長 森井さん。 

○森井議会事務局議事調査担当局長補佐 神奈川県の厚木市と相模原市に当たりました

が、相手先の都合が悪いということでした。 

（「わかりました。」と国頭委員） 

○田村委員長 ほかございませんね。 

では、以上をもって議会運営委員会を閉会いたします。 

午前９時３２分 閉会 

 

米子市議会委員会条例第２９条第１項の規定により署名する。 

 

議会運営委員長 田 村 謙 介 


